

Téma	Kérdés	Válasz
GN	Az egységes kérelemben igényelhető támogatások közül melyiknél kell elektronikusan vezetni a gazdálkodási naplót?	A gazdálkodási napló vezetésére a termelőknek elektronikusan és papír alapon is van lehetőségük. Az elektronikus vezetés egyik jogcímben sem kötelező. Az AÖP esetében javasoljuk gazdálkodási napló elektronikus vezetését, hiszen a tárgyévet követően elektronikusan kell azt benyújtani. A permetezési naplót viszont mindenhol kötelező elektronikusan vezetni.
GN	Ha a gazdálkodó „papír” alapon vezeti a gazdálkodási naplót vagyis a NEBIH oldalán megjelent excel-be írja az eseményeket, elég csak év végén kinyomtatni?	Akkor kell kinyomtatni, amikor helyszíni ellenőrzést kap, ekkor ugyanis be kell azt mutatni. Addig nyugodtan vezetheti a gépén az excel táblázatban.
Vízvédelmi sáv BISS, CIS növény	Vízvédelmi sávval érintett táblán igényelhető-e területalapú támogatás, hasznosítható e kaszálóként?	Igen.
FIG	A fiatal gazda támogatást 2023. évben jogi személy igényli, ahol a tényleges és hosszú távú ellenőrzést a fiatal gazda gyakorolja 2023. januártól, aki megfelel a feltételeknek. A vezetést az édesapjától veszi át. Az édesapa korábbi vezetése alatt a cég nem vett igénybe fiatal gazda támogatást. A jogi személy jogosult a támogatásra?	Igen, mivel a gazdaságot 2023. évtől irányítja a fiatal gazda személy.
FIG	A fiatal gazda támogatást 2023. évben jogi személy igényli, ahol a tényleges és hosszú távú ellenőrzést a fiatal gazda gyakorolja 2023. januártól, aki megfelel a feltételeknek. A vezetést az édesapjától veszi át. Az édesapa korábbi vezetése alatt a cég nem vett igénybe fiatal gazda támogatást. A tervek szerint 2024. évtől a család egy másik tagja - aki időközben végzettséget szerez - venné át a jogi személy tényleges és hosszú távú vezetését. 2024. évtől	Nem. A jogi személyben a fiatal gazda személye nem változhat.

	igényelheti ilyen módon a cég a fennmaradó 4 évre a támogatást?	
FIG	A jogi személy 2020. évtől igényli a fiatal gazda támogatást. Amennyiben 2023. évben már más a cégnek a tényleges és hosszú távú vezetője, akkor a fennmaradó 2 évben igénybe veheti a cég a támogatást?	Nem. A jogi személyben a fiatal gazda személye nem változhat.
AÖP - horizontális	Mi történik, ha AÖP vállalással érintett terület év közben átruházásra kerül?	<p>Minden egyes esetet külön meg kell vizsgálni, mert roppant eltérő élethelyzetek, s vele együtt egészen bonyolult jogalkalmazási szituációk állhatnak elő. Ugyanakkor vannak általános elvek, amelyek a legtöbb esetben irányadóak:</p> <p>Földterület év közbeni átruházása kapcsán fontos leszögezni, hogy támogatásban az részesülhet, aki az egységes kérelmet beadta, legkésőbb június 9-ig, és a beadás napján jogszerű földhasználónak minősül.</p> <p>Amennyiben az egységes kérelmet benyújtó gazdálkodónak év közben az AÖP vállalással érintett területén tulajdonjog- vagy bérleti jog átruházás történt, az nem feltétlenül jelenti azt, hogy az új tulajdonos vagy bérlő azonnal az új jogszerű földhasználó is lesz. A polgárjogi szerződésben számos kitévelt tehetnek a felek, mint pl. a késleltetett birtokba lépés. Sőt, ha a jogszerű földhasználata megszűnik az eredeti földhasználónak, még így is támogatásra jogosult maradhat, amennyiben a gyakorlat vagy gyakorlatok teljesítése tárgyévben az AÖP előírásai szerint megvalósulnak a jogszerű földhasználó változásától függetlenül.</p>
AÖP - horizontális	Mi a teendő, ha az Agro-ökológiai Program (AÖP) keretében vállalt gyakorlathoz kapcsolódó növényvédő szer vagy egyéb készítmény engedélyokirata vízvédelmi előírásokat tartalmaz, adott esetben a HMKÁ 4. előírás szerinti vízvédelmi sávnál szélesebb sávon? Hogyan lehetséges teljesíteni az AÖP vállalást ilyen esetben? Ilyen táblán is vállalható a gyakorlat? Mi történik akkor, ha a korlátozás miatt a táblán húzódó	<p>Az AÖP-ben minden szerhasználathoz kötött gyakorlat esetében az előírás szabályai között szerepel hogy a szert az engedélyokiratával összhangban kell kijuttatni.</p> <p>Ez jelen esetben azt jelenti, hogy amennyiben az engedélyokirat vízvédelmi előírást tartalmaz, úgy annak megfelelően kell kijuttatni a készítményt. Vállalható a táblán a gyakorlat, azonban a gyakorlat teljesítéséhez szükséges területarány számításánál azokat a területeket, melyre a szer hatályos engedélyokirata szerint kijuttatási</p>

	vízvédelmi sáv miatt nem teljesíthető az AÖP-ben előírt arányban a készítmény kijuttatása?	tilalom van érvényben, figyelmen kívül kell hagyni.
AÖP – gyepek fenntartása	Választhatja-e a gyepek megőrzésére irányuló gyakorlatot olyan termelő, akinek egyáltalán nincs állandó gyepterülete?	Nem választhatja.